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DOKONČENÁ DIGITALIZACE KATASTRÁLNÍCH MAP 

V roce 2017 byla dokončena digitalizace katastrálních map v České republice. Byl tak dovr-

šen poslední krok k naplnění dlouhodobé koncepce z roku 1993, která stanovovala nezbyt-

ná opatření k obnovení moderní pozemkové evidence zahrnující také evidenci práv 

k nemovitostem. 

Realizace postupných kroků a opatření trvala tedy více než 20 let. Nejprve byly digitalizová-

ny listy vlastnictví (1994–1998), čímž byly vytvořeny podmínky pro rychlejší poskytování in-

formací z katastru a současně aktualizaci katastrální databáze. Většinu změn z restitučního 

procesu a z privatizace tak bylo možné již zapsat přímo do databáze a tím poskytovat aktu-

ální informace o právech k nemovitostem nejen v listinné formě, ale i elektronicky. 

V roce 2001 byl uveden do provozu moderní informační systém katastru nemovitostí. Ze zá-

sadních změn, které přinesl, je asi nejznámější aplikace Dálkový přístup do KN, která dnes 



2 Zpravodaj č. 113 - 04.2018 

 

uspokojuje 90 % požadavků na výpisy z katastru, nebo nahlížení do KN, kterým poskytuje 

základní bezplatné informace. Digitalizace katastrálních map probíhala prakticky 17 let a 

nutno podotknouti, že zpočátku to bylo jen pomalu. V posledních letech však digitalizace 

nabrala slušné tempo a dařilo se zpracovat až tisíc katastrálních území za rok. K tomu, aby-

chom mohli mluvit o úplné digitalizaci katastru, už chybí jen dokončení probíhajících po-

zemkových úprav a nových mapování asi v 1 % katastrálních území. Katastrální informace 

patří k nejsnáze dostupným údajům státní správy v České republice. Digitalizace měla zá-

sadní vliv i na pozitivní vývoj v oblasti zápisu do katastru nemovitostí. Výrazně přispěla 

k jejich zrychlení a k transparentnosti vkladového řízení. 

Co se jeví jako slabší stránka, je přesnost katastrálních map a také aktuálnost technických 

údajů jako je druh pozemku, jeho využití, údaje o budovách či různých veřejnoprávních 

omezeních. 

V roce 2017 jsme oslavili 200. výročí vydání patentu císaře Františka I., podle kterého tyto 

mapy vznikly. Nelze se tedy divit, že dnes už jejich přesnost nevyhovuje. Proto na digitaliza-

ci navazuje nové mapování, často v kombinaci s pozemkovými úpravami. Ty přinášejí novou 

katastrální mapu mimo zastavěná území a nové katastrální mapování se provádí nejčastěji 

v intravilánech obcí. Je to sice nákladné a pracné, zaměřují se vyšetřené a vlastníky potvrze-

né hranice, ale výsledek je samozřejmě řádově přesnější než digitalizace map pořízených 

v 19. století. Drobné změny v průběhu hranic se vyřeší uznáním jejich průběhu v terénu. 

Pro obce má nové mapování řadu výhod. Např. se zjistí, které pozemky zasahují do komuni-

kací, tyto se označí parcelními čísly a pak je možné provádět výkupy bez vyhotovování geo-

metrických plánů. Dále se se mohou změny údajů o různých ochranách území provádět 

s využitím základního registru územní identifikace, adres a nemovitostí (RUIAN).  Do toho-

to registru lze už dnes vyznačovat tzv. účelové územní prvky a mohou to dělat zákonem sta-

novení editoři, např. stavební úřad. 

Digitalizace v naší obci 

V naší obci tato digitalizace proběhla v srpnu 2017. To znamená, že jsme byli digitalizování 

jako jedna z posledních obcí. Proč tomu tak bylo? Tento dotaz jsem nejednou kladl úřední-

kům z katastrálního úřadu a vysvětlení bylo takové, že u nás proběhlo scelování pozemků 

okolo roku 1920 a tudíž hlavnický katastr byl celkem v pořádku a uspořádaný oproti jiným 

katastrům v okolí, kde tomu tak nebylo. Také zřejmě kapacitně trochu celý proces pokulhá-

val a svou roli zřejmě sehrálo i upřednostnění jiných katastrálních území před naším. 

I u nás máme po digitalizaci několik drobných nesouladů a nepřesností, které budou po-

stupně odstraňovány podle důležitosti a velikosti. To je však již spíše na budoucích rozhod-

nutích a vývoji v celé této problematice. 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR (zdroj: příloha časopisu Obec&finance) 
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ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S PÁLENÍM ČARODĚJNIC 

Srdečně zveme děti i rodiče na 

zábavné odpoledne s pálením 

čarodějnic, které se bude konat 

v zámeckém parku v pátek 

27. dubna 2018 od 16:00 hodin.  

Děti i rodiče, kteří přijdou v převleku čarodějnice, dostanou 

malý dáreček.  

Na programu jsou soutěže, ochutnávka ča-

rovných lektvarů pro dospělé i děti, pálení 

zlých čarodějnic a nakonec volná zábava 

s hudbou. Občerstvení je zajištěno. 

Za špatného počasí se akce nekoná! 

 

OSLAVY 73. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ OBCE HLAVNICE A KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY  

PÁTEK 4. 5. 2018 OD 17:00 HOD. U KULTURNÍHO DOMU 

     Program: 

1) Výstavka ZŠ Hlavnice v hale KD 

2) Vystoupení žáků ZŠ Hlavnice 

3) Projev starosty obce 

4) Česká státní hymna 

5) Lampiónový průvod obcí 

6) Zakončení v zámeckém parku s občerstvením pro účastníky průvodu 

          Srdečně zve Zastupitelstvo obce Hlavnice 

POZOR — POSLEDNÍ VOLNÝ POZEMEK! 

Do pondělí 14. 5. 2018 do 12:00 hod. je možnost podávat nabídky na zakou-

pení posledního volného pozemku — parcela číslo 781/17 o výměře 1168 m², 

minimální nabídková cena parcely  je 700.800,- Kč. 

Zájemci o koupi stavebního pozemku na výstavbu RD najdou bližší informace na  

internetových stránkách obce Hlavnice www.obecHlavnice.cz pod odkazem 

Obec\Nabídka prodeje pozemků, popř. na elektronické ÚŘEDNÍ DESCE. 

mailto:urad@obechlavnice.cz
http://obechlavnice.cz/nabidka%2Dprodeje%2Dpozemku/d-77609/p1=51
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DOPRAVNÍ BEZPEČNOST V OBCI 

V průběhu roku se snažíme řešit dopravní situaci a především bezpečnost v obci. Jsou to 

záležitosti a úkony vedené snahou zlepšit dopravní situaci jak pro řidiče, tak pro chodce. Při 

jejich řešení vycházíme z různých zdrojů, informací a také z aktuálních potřeb. 

Naší snahou je například zlepšit výhledové poměry na křižovatkách, zejména ořezy stromů 

a keřů bránících výhledu do křižovatky. V roce 2014 jsme nechali nastříkat na asfalt pro zpo-

malení automobilů přijíždějících ve směru od Bratříkovic psychologickou optickou brzdu. 

V roce 2015 se nechal zpracovat pasport místních komunikací a chodníků, který nám napo-

máhá zpřehlednit tyto jednotlivé úseky a pracovat s nimi při realizaci nových záměrů. 

V roce 2017 jsme výrazně pokročili v opravách místních komunikací (Justova cesta, Záhu-

menní a cesta u bytovek). Velkým krokem ke zlepšení bezpečnosti chodců bude bezesporu 

nový propojovací chodník kolem Mateřské školy. 

Jak je z uvedených příkladů vidno, každý rok se snažíme myslet na bezpečnost řidičů i chod-

ců. Od pozorných občanů dostáváme různé podněty a návrhy, což je pro nás výborné a patří 

vám za to dík. 

Také v letošním roce máme připravené dva takové záměry. 

První záměr se bude týkat rozvíjení snahy zhotovit přechod pro chodce mezi kulturním do-

mem a zámkem či poštou. Jednání jsou na začátku a uvidíme, jak a co se nám podaří vyjed-

nat, abychom dodrželi platné normy, zejména pak umístěním a rozsahem.  

Druhým záměrem, který by se mněl letos v létě zrealizovat, je oprava části polních cest mi-

mo intravilán obce. Tento záměr je podpořen Místní akční skupinou a SZIF. 

Věřím, že se mi podařilo alespoň částečně přiblížit, že dopravní bezpečnost v naší obci ne-

bereme na lehkou váhu. Průběžně se snažíme rok od roku tuto oblast zlepšovat s plným vě-

domím, že nás trápí určité nedostatky, na kterých chceme v budoucnu zapracovat (např. ne-

vhodné parkování vozidel), a také bychom chtěli pro příští léta posílit obecní techniku pro 

úklid obce.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 

POZVÁNKA NA „HLAVNICKÝ KARMAŠ“ 

Neděle 27. května 2018 bude ve znamení karmaše. Po celý víkend bude v Zámecké restau-

raci připraveno posezení a bohaté občerstvení. 

Jako tradičně proběhne v neděli od 10:30 hod. v místním kostele Nejsvětější trojice slav-

nostní bohoslužba, a od 14:30 hod. bude na hřišti TJ tradiční „Karmašové fotbalové utkání“ 

a v zámeckém parku budou v provozu kolotoče. 

Takže teď už si jen musíme přát, aby nepršelo. 
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POWER JÓGA — INFO 

Cvičení POWER JÓGY bude do konce června 2018 každé úterý od 19:00 hod. v tělocvičně ZŠ 

Hlavnice. 

KLUB DŮCHODCŮ 

Celkem 58 přítomných oslavilo 9. 3. 2018 v sále kulturního domu MDŽ. Kulturní vystoupení 

pod názvem „Módní přehlídka“ si připravili naši muži z řad „Čupr holek a čupr kluků“. Ná-

pad měl Mirek Vybíral, hudbu pouštěla Dana Kaliková, kostýmy připravila Vlasta Zemková a 

moderovala Jana Kotalová. Chlapi důchodci se letos ukázali. Nejen že obsluhovali, nalévali a 

předávali dárečky, ale hlavně naše ženy nádherně pobavili. V programu nás starosta obce 

informoval o opravách KD (co se udělalo a co naši obec dále čeká). 

13. 4. 2018 od 14:00 hod. proběhla v přísálí KD výroční schůze. Výroční zprávu přednesla 

jednatelka Marie Kejdová, zprávu o činnosti „Čupr holek a kluků“ za rok 2017 Jana Kotalo-

vá, zprávu o hospodaření Marie Žáčková. O spolupráci s Krajskou radou důchodců pohovořil 

Jarek Pavelek a zároveň přítomné seznámil se zájezdem, který proběhne 3. 5. 2018 do mu-

zea v Ostravě na výstavu kočárků a do planetária. 

A co nás v nejbližší době čeká? Konec měsíce dubna je hlavně znám Pálením čarodějnic a  

organizátorky této akce požádaly naše důchodkyně o pomoc. Ty s ochotou přijaly. V květnu, 

kromě už zmíněného zájezdu, budeme již tradičně smažit vejce v zámeckém parku. Termín 

bude včas upřesněn a vyvěšen ve vývěsní skřínce. V červnu se naše ženy opět zapojí do po-

moci na Dětském dnu. 

Naše důchodkyně se určitě zapojí i do soutěže v přípravě a ochutnávce koláče na plech, kte-

rá bude u příležitosti Svatojánské noci 22. 6. 2018. 

Jana KOTALOVÁ 

DRAMATICKO-DIVADELNÍ KROUŽEK DĚTÍ „SLUNÍČKO“ 

Jedenáct dětí se svou vedoucí Janou Kotalovou a v březnu ve spolupráci s paní učitelkou Si-

monou Říhovou pokračuje v nácviku pohádky „Studánka a větrnice“, kterou paní Jana Ko-

talová zpracovala na základě poznatků s odhazováním odpadků v lesích. Děti pohádku za-

hrají 22. 4. 2018 u příležitosti „Vítání jara“ v Arboretu Nový Dvůr (v 11:00 a ve 13:00 hodin). 

Podle domluvy s farníky mohou pohádku vidět naši spoluobčané na farním dnu. 

 

OCHOTNICKÝ SOUBOR „PAJŠL“ 

V plném proudu běží nacvičování scének do nové estrády, kterou jsme nazvali „Děti nechte 

doma“. Místním rozhlasem a plakáty budou naši občané informováni o konání této zábavné 

akce v naší obci. Herci počítají s předvedením estrády v širokém okolí. 

Jana KOTALOVÁ 
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Zpracování a grafická úprava: David Kořínek 

HISTORICKÁ FOTOGRAFIE 

VEŘEJNÉ INFORMAČNÍ CENTRUM (VIC) 

Ve dnech 9. 5. a 16. 5. 2018 od 15:30 hod. proběhne ve VIC kuchařská soutěž dětí ve věku 

od 8 do 13 let. Děti si musí sebou přinést ingredience, které na své vaření budou potřebo-

vat. Co jim zůstane, to si vezmou domů. Na oknech VIC bude výstavka kuchařských knih za-

měřených na studenou kuchyni a jednoduché pečení. 

9. 5. 2018 = soutěž mini talířků z různých ingrediencí (zelenina, sýr, salám aj.). Každý vyrobí 

dva talířky (jeden pro sebe, druhý k ochutnávce), hodnotit se bude kreativita. 

16. 5. 2018 = pečení mini placiček. Těsto jako omeleta, ovesné, zeleninové apod., s různou 

chutí (sladké či slané). Ingredience max. na čtyři placičky, hodnotí se vzhled a chuť. 

Děti budou oceněny a vyhodnoceny a v dalším Zpravodaji umístíme foto výrobků. 

Jana KOTALOVÁ 

Pohled z balkónu Obecního úřadu na park a parkoviště u KD v Hlavnici. 


